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Uppgift M101

Solen aAr den enda kropp 1 vart solsystem som avger sto-
ra mangder ljus och varme. Vi kan se manen darfor att

den

A. reflekterar ljus fran scolen.
B. saknar atmosfar.

C. Aar en stjarna.

D. Aar stérst i solsystemet

E. &r narmare jorden an solen.
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A * 68 63 66 74 65 70
B 1 2 2 1 1 1
C B 9 7 5 9 7
D 4 5 4 3 4 4
E 20 18 19 16 19 13
EjSwv 2 3 2 1 2 1
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Uppgift M102

Hur lang tid tar det for ett rymdskepp att nd manen?

A. Tva& timmar
B. Flera timmar
C. Nagra dagar
D. Ett ljusar
E. Flera ar
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A D 2 4 3 2 2
B 16 11 13 13 S 12
e 51 43 47 57 43 50
D 14 19 L7 16 30 23
E 14 23 18 10 14 12
EjSv 0 2 1 1 2 1
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Uppgift M103

Bilden visar skuggan av ett trdd vid olika tider pa
dagen. Vilken bild visar skuggan mitt pa dagen?

e e e e S ———

A 3 3 3 2 3 3
B 2 4 3 2 6 3
G ¥ 85 83 84 89 83 86
D 2 3 3 2 4 3
E 3 4 3 3 3 3
Ejsv 2, 3 = 2 1 2

—— e — ———— . . — ———— . — T ——— o — . . T . ———— . ————

Nista tre friagorna gdller nedanstéende tabell. Den vi-
sar temperaturen vid olika tidpunkter under tre dagar.

06.00 09.00 12.00 15.00 18,
M&ndag 15 °c R e 20 ¢ 21 ¢
Tisdag 15 “c 15 “e 15 °c 10 “¢
Onsdag g ¢ 10 ¢ 14 °c 14 ®¢ 13

_

o 0 00
Qo 0 |o
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Uppgift M104

Nar avlastes den hdégsta temperaturen?
A. MAandag klockan 12
B. Mandag klockan 15

C. Tisdag klockan 12

D. Onsdag klockan 12
E. Onsdag klockan 18

— i — — o ——————— o o i et T o i S T e e S
i —————— o — . s . e ———— e e — — ———— o ——
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A 7 7 7 5 6 6
B 78 72 75 84 84 84
5 1 4 3 3 2 2
D 1 > 1 1 1 1
E 7 11 2 4 D 5
EjsSv 6 5 5 3 2 2

——————————————— " — . — . — . T —— . — — T ———— " ——— . ———

Uppgift M105

Vilken av féljande bilder visar den temperatur som
uppmatts onsdag klockan 18.00? (Titta pa& tabellen
ovanfdér fraga 4)

A f A
b 50 °C = SO A%
L. 40 °C - 40 °C
L. 30 °C - 30 °C
.20 °6 L. 20 °C
= 10 2T 10 °C
g G & °C

A B E

Arskurs 3 Arskurs 4

o —— " ——— o — ——— . ———— - — —

e e T S ———

A 5 = 5 5 5 5
B * 64 64 64 30 82 81
C 5 6 5 5 4 4
D 3 3 3 3 2 2
E 7 6 7 1 2 2
EjSv 16 16 16 6 5 6

———— . — o ——— . 1 . . . —— o —— . st o . . . . . S




Uppgift M106

En dag bdrjade det blasa kallt. Ndr var det? (titta pa
tabellen ovanfdér fraga 4)

A. MAandag morgon
B. Mandag eftermiddag
C. Tisdag morgon
D. Tisdag eftermiddag
E. Onsdag eftermiddag

A 10 11 10 5 5 5
B 15 18 17 14 15 15
C 8 6 T 3 3 3
D * 39 39 39 56 53 54
E 19 17 18 17 19 18
EjSv 9 9 9 5 5 5

Uppgift M107

Medan Bo satt under ett trdd siag han hur en figel ploc-
kade insekter i sprzckorna i barken. Vilken bild visar
den typ av ndbb som fidgeln hade?

©

©

A 17 21 19 18 22 20
B * 65 66 66 66 68 67
c 4 4 4 3 5 4
D 1 0 0 1 0 0
E 7 6 2 10 4 8
EjSv 6 3 4 2 1 1
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U ift M108

Johan tog med sig skallen av ett doétt djur till skolan.
Hans lArare sade att hon inte visste vilket djur skal-

len kom fran, men att hon var saker pa att den kom fréan
ett kottadtande djur. Vad fick henne att tro detta?

A. Ogonhdlorna fanns pa sidan.

B. Skallen var mycket langre &n den var bred.

C. Det fanns en upphéjning langs skallens ovansida.
D. Fyra av tianderna var langa och spetsiga.

E. Kakarna kunde roras bade uppat och nedat och at

sidan

o ——— — . . . i ot e o, e S o . e
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Uppgift M109

Du mater din puls och andningstakt omedelbart fére och
efter en 50 meters sprangmarsch. Vad kan du vanta dig
att finna efter sprangmarschen?

A. Samma puls men lagre andningstakt
B. Hoégre puls men samma andningstakt
C. Hogre puls och andningstakt
D. Lagre puls och andningstakt
E. Samma puls och andningstakt

——— ———— —————— — T . — —— T ——————— — ————— — ——— o s
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u ift M110

Jan ville undersdka vilken av tre jordtyper - lera,
sand eller matjord — som var bdst att odla bdnor i. Han
fyllde tre blomkrukor med olika jordtyper och plante-
rade sedan lika manga bonor i varje. Han stdllde kru-
korna i rad pA fonsterbrddet och vattnade alla tre lika
mycket.

LERJORD MATJORD SANDJORD

Varfé6r var Jans experiment inte lampligt i det har
fallet?

A. Vixterna i en av krukorna fick mer solljus &n
vixterna i de dvriga.

B. Det var inte lika mycket jord i krukorna.
C. En av krukorna skulle ha placerats i morker.
. Jan skulle ha anvant olika mycket vatten.

E. Det blev for varmt pa fonsterbrddet.

——————————————————————————————————————— " ——— — ————
——— ———————————————— ——————— - ———— — ———— —

A 23 21 22 18 17 17
B * 28 34 31 35 33 34
C 12 9 10 10 12 11
D 19 20 20 21 22 22
E 15 14 14 14 14 14
EjsSv 3 2 3 2 2 2
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Uppgift M111

Vilket av foljande paAstdenden om frém ar riktigt?

A. Alla vaxter bildar fron.

B. Alla frukter innehdller ett stort antal fron.

C. Alla frdén ar goda att &ata.

D. Alla frdén innehdller ett vaxtamne, upplagrad
mat och ett froskal.

E. Fron lagrar mat i hjartbladen.

————— i ————— —— ——— —— . T S o o S S o i o e
——————
————————————————————

——— —————— —————————— ——

———————————— S —— — T ——— ————— . 1 o . S o S

A 29 29 29 33 28 31
B 24 19 22 18 20 19
c 2 1 1 1 1 1
D * 38 40 38 39 44 41
E 4 7 6 6 B 6
EjSv 3 4 4 3 2 2

——————————— . i . S o . ————————— —————— . s o

Uppgift M112

Det blir frdén i blommor bara om de
A. besdks av insekter.
B. blommar pa sommaren.
C. sitter pa vaxter som vaxer i god jord.

D. framstdller nektar.
E. far lampligt pollen fast pa pistillens marke.

B e T p———
——————— e, st —— —————— —— e — s —— — — —————

e e ———

A 32 28 30 34 31 32
B 13 15 14 9 9 9
c 13 15 14 7 8 8
D 11 12 13 12 17 14
E * 27 26 27 35 33 34
Ejsv 4 4 4 3 2 3

——— . —— —————— ————— o —— o ——— —— ————— o — —
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Uppgift M113

Nagra frén gror badst i mérker, andra gror bast dar det
idr ljust och en del gror lika bra i moérker som i ljus.
Om du ville ta reda pa till vilket slag en speciell
sorts fré hor skulle du kunna lagga en del av frdéna pa
ett fuktigt laskpapper och

A. 1lagga papperet pa ett varmt och morkt stalle.

B. 1lagga en bit av papperet pa ett ljust stalle
och en annan bit pa ett morkt stalle.

C. 1lagga papperet pa ett varmt och ljust stalle.

D. lagga resten av frona pad ett torrt laskpapper
och lagga dem p& ett ljust stalle.

E. 1lagga resten av frdéna pa ett torrt laskpapper och
lagga dem pa ett morkt stalle.

A 15 11 13 12 12 12
B X 35 44 39 39 54 46
c 24 21 23 25 17 21
D 9 9 9 10 8 9
E 11 8 9 9 5 7
EjSv 7 7 i 5 4 5

Uppgift M114

Mjoélk som férvaras i kylskap blir inte sur darfdér att
kylan

A. fryser vattnet i mjélken till is.

B. gdér att gradden skiljs fra&n mjdélken.

C. skyddar mjolken mot inverkan av bakterier.
D. haller flugorna borta fran mjolken.

E. for att det bildas skinn p& mjdélken.

——————————— o — ——— ——— —— — . -~ ———— —— o ——— o ——— - —

A 11 7 9 5 6 6
B 30 23 26 30 28 29
C ¥ 44 52 48 51 54 53
D 2 4 3 3 2 2
E ) 10 10 8 8 8
Ejsv 4 4 4 3 2 2

————— ——— 1 — o ———— o ——— —— —— o — o ——————— .




Uppgift M115

Precis likadana 1jus stdlldes i tre lador.

Stor och
stdngd lada
Liten och Ggpen
stdngd lada lada
Ljus 1 Ljus 2 Ljus 3

I vilken ordning slocknar ljusen?
b R (g é
Biau' c&itols o
e 125 el &

Do l; 3' 2

———— —————— o T ——— — " Y o, st
———————— o — o | — — —— — ———— o ——— o~ — ot 2.
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A 10 11 10 6 8 i
- ik 67 59 63 75 67 il
C 5 6 © 4 6 6
D 2 2 2 2 3 2
E 10 18 14 10 14 12
EjSv 6 4 5 3 2 2

——— i ——— T — — T 1 o o, o o | o i o o i i s

Uppgift M116

Om man stryker malarfidrg p& ett stycke jé&rn, hindrar
man jarnet frin att rosta genom att

A. hindra kvave fradn att komma i kontakt med jarnet.

B. fargen reagerar kemiskt med jarnet.

C. hindra koldioxid fré&n att komma i kontakt med jarnet.

D. géra jarnets yta jamnare.

E. hindra syre och fukt frin att komma i kontakt med
jarnet.



A 9 13 10 6 9 7
B 10 14 12 10 14 12
C 14, 10 10 8 8 8
D T 7 7 4 5 4
) i 55 48 52 68 59 64
EjSv 8 10 9 4 5 5

Uppgift M117

1 ) ] ;__7_‘ M ] : |
0 10 20 30 40
Ldangd i cm
Hur lang &r tr&dbiten?
R 1O Sgm
B. 20 cm
Ce 25 .om
B: 30 om
E. 35 em
________ Arskurs 3 Arskurs 4

o e T S — e e — — — —— —— —— ———

A 2 4 3 2 3 2
B 1 3 2 1 2 2
c * 55 51 53 73 64 69
D 2 3 2 p o 2 1
E 36 36 36 20 28 24
EjSv 4 3 4 3 1 2
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Uppgift M118

Karin och Agneta koépte bada samma sorts gummiboll.
Karin sa: "Min boll studsar hdégre a&n din." Agneta sva-
rade "Bevisa det om du kan!" Vad skulle Karin gdéra?

A. Slappa bada bollarna fran samma héjd och se
vilken som studasr hogst.

B. Kasta bAda bollarna mot en vagg och se hur
langt varje boll studsar fran vaggen.

C. Slappa bAda bollarna fran olika hdéjd och se
vilken som studsar hdgst.

D. Kasta bollarna mot golvet och se hur hdgt de

studsar.
E. Kanna pa bollarna med handen f6r att ta reda pa
vilken som ar hardast.

—————— T ———————— ————————— ——— . o . . o e . o,

A * 70 57 64 o 62 69
B 1 2 1 1 1 1
C 5 3 4 3 3 3
D 10 19 14 6 15 T3
E 10 16 13 12 18 14
EjSv 4 3 4 3 1 >

—————— ———————————————— T —— o ————————————— . -

Uppgift M119

Berit skulle &éppna en burk tomatjuice. Hon gjorde tva
hal i burken. Det gjorde hon for att

A. Jjuicen skulle rinna ut langsammare.

B. slappa in luft i det ena halet medan juicen
rann ut genom det andra.

C. slappa in luft i burken innan hon hdallde ut
juicen.

D. Jjuicen skulle rinna tystare ur burken.

E. titta pa hur juicen rann ut.

A 23 25 24 20 25 23
B * 29 25 27 35 29 32
C 30 27 29 31 32 31
D 6 7 6 5 3 5
E 6 11 8 5 7 6
EJjSv 6 S 6 4 2 3

. " " ———————— —— — ——— ——— —————— —— ——— —— o — ———




Uppgift M120

Britt gungar med sin lillebror Goéran. Britt vager 40 kg.
Gdran vager 20 kg. Vilken bild visar det basta sattet

att gunga?

JI
K L thiiﬁmm
M Nl )\J“\ N ‘ul‘l}:\A detuil
Ao BLId K D. Bild N
B: Bild L E. Ingen av bilderna
C. Bild. M
Arskurs 3 Arskurs 4
Pojkar Flickor Total Pojkar Flickor Total
A 12 12 12 7 7 7
B 5 5 5 4 4 4
C 15 19 1 Xy 15 19 17
D * 55 53 54 65 60 62
E 8 8 8 6 8 7
EjSv 5 3 4 3 2 3

Uppgift M121

David pumpade sin cykelslang med en cykelpump. Efter en
stund markte han att det blev mycket svarare att pumpa.
Varfor?

A. Luften i slangen pressades mot pumpen.
B. Luft bdorjade lacka ur pumpen.

C. Pumpen blev fér varm att halla i.

D

E

Pumpen blev fér kladdig inuti.
Slangen var stdrre an pumpen.
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Uppgift M122

Man stdllde en bagare vatten och en likadan bagare bensin
utanfdr fonstret en varm, solig dag. Nagra timmar senare
sAdg man att bdgarna inte ldngre var fulla och att det fanns
mindre bensin kvar &n vatten. Experimentet visade att

A. alla vatskor avdunstar.
B. bensin blir varmare an vatten.
C. vissa vatskor avdunstar snabbare an andra.

D. wvatskor avdunstar bara i solen.
E. vatten blir varmare an bensin.

—— e ——— o —— — i ——

——— ———— T —— T T — —— T —— — —— — —— —— ——— — — ———— ——

A 13 12 13 9 9 9
B 22 24 23 22 26 24
cl * 40 39 39 51 49 50
D 11 10 11 9 10 10
E 5 8 6 4 3 3
EjSv 9 T 8 5 3 4

———————— T —— T —— T ———— T —— ———————— —— —— ——————

Uppgift M123

N&gra pojkar ville gora ett klockspel. De gjorde nagra
"klockor" genom att kapa ett metallrdér i olika langder
och hangde upp roéren som bilden visar. Vilken av "kloc—
korna” gav ifré&n sig den lagsta tonen nadr pojkarna slog
pa den med en hammare?

A. Det lédngsta rdret

B. Det kortaste réret

C. Alla gav samma ton.

D. Det kan man inte sdga utan att ha prévat.
E. Det beror pia var man slar p& den.



————— ————————— ————————— —————————————————————— "
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A * 39 37 38 50 43 47
B 30 22 26 25 25 25
c 3 2 2 1 2 i
D 5 8 7 6 8 7
E 14 24 19 12 18 15
Ejsv 9 7 8 6 4 5

——————————————— —————— T ———————————————————————

Uppgift M124

En ficklampa innehdller tv4 stavbatterier. Hur skall
batterierna placeras fér att ficklampan skall fungera?

A Som pa bild K

B. Som pa bild L

C. Som pa bild M

D. Antingen som pad bild L eller bild M
E. Ingen av bilderna &r ratt.

——— ——— —— ——————— —— ————————————————— — —————— " ————

———————————————————— —————————————— 1 —

S —— ————————————————————————— ————_————— ——— " — ——

A * 71 49 60 81 58 69
B 10 20 15 5 19 Xe
C 5 13 9 5 10 8
D 2 6 4 1 5 3
E 3 5 4 3 4 3
EjsSv 9 8 5 4 5

———  — —————————— — — — — " S ——— T — —— ——— — o — . ———— —— ———






